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Referat af Delegeretmøde 27. april 2007 i Frederiks sund. 
 
Bestyrelsen består af: 

Formand: Kasper Damm (KWD) 

Kasserer: Henrik Mikkelsen (HM) 

Sekretær: Vakant (KWD) 

Kartoteksfører : Niels Kløve (NK) 

Turneringsleder: Lars K. Johansen (LKJ) 

Juniorleder: Nicholas R. Nielsen (NRN) 

NSU formand: Thomas Larsen (TL) 

RK formand : Jørgen Løvgren Nielsen (JLN) 

BK formand : Bent Schiøtt Hansen (BSH)  

 
1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslår Birger Hagstrøm, Allerød Skakklub, som blev valgt med applaus. 
Valg af stemmetællere og navneopråb: 
Stemmetæller: Niels Kløve. 
De repræsenterede klubber (Stemmetal i parentes): Allerød (4), Birkerød (2), Bornholm (3), 
Farum (2), FHS (1), Frederikssund (1), Frederiksværk (2), Helsingør (2), Hillerød (3), 
Nordkalotten (3), Roskilde (2), Solrød (1), Ålsgårde (2).  
Repræsenteret v/ fuldmagt til 8.HK bestyrelsen: Hørsholm (2). 
 
Med bestyrelsen, hvor Rune Andersen (RA) repræsenterede BSH, i alt 38 stemmer. 
 

2. Hovedkredsbestyrelsens beretning ved formanden. 
Kaffe, kage, øl og vand er til fri afbenyttelse. 
Først en tak til bestyrelsen for et godt samarbejde det forgangne år. Dernæst vil jeg fremhæve to 
sportslige resultater, idet Helsinge vandt Skakligaen for 7. gang i træk, samt at Helsingørs Sune 
Berg Hansen vandt det individuelle DM for 3. år i træk. Endelig kan jeg fortælle lidt om 
skakserveren, som forventes sat i produktion omkring 12. november 2007. 
 
Martin Noer, Nordkalotten (MN) spurgte til, om HB havde ændringer til hovedkredsstrukturen 
som følge af de nye regioner. 
KWD  svarede, at vi ikke havde vendt emnet i HB i løbet af det forgangene år. 

 
3. Holdturneringslederens beretning. 

LKJ  fremlagde sin beretning, som findes i bilag. 
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Gennem de sidste 10 års arkivsøgen er det ikke lykkedes at finde 3 samtidige topscorer som i år. 
Præmierne i form af hvide DGT-ure blev uddelt til klubbernes repræsentant. 
 
Jan Mortensen, Allerød (JTM) og MN roste LKJ  for at løfte den tunge arv  
 
MN: Programmet kom sent og måtte gerne have været i et pænere layout. 
LKJ : Flere klubber overskred tidsfristerne for levering af oplysninger, hvilket var årsag til den 
forsinkede udsendelse. Programmet nåede dog ud i rimelig tid før 1. runde. 
 
MN: Foreslog at uddele diplom til præmietagere. 

 
4. Juniorlederens beretning. 

Vi deltog til juniorholdDM, hvor NRN takkede de folk, der velvilligt bakkede op om 
arrangementet ved at deltage som ledere. 
NRN forsøgte at få arrangeret et chessballstævne, som blev aflyst grundet kun 9 tilmeldte 
juniorer. Ved 12 tilmeldinger kunne man have gennemført med tre 4-mands hold. 
Det har været svært at motivere klubber uden juniorer til at afholde stævner. 
Det har også været svært at fange alle juniorerne. 
 
Maj-Britt, Birkerød (MB) ville gerne hjælpe til ved et fremtidigt chessballarrangement. 
 
Ib Hother, Hillerød, (IH) spurgte til, hvor mange juniorer hovedkredsen har. 
NK : Vi har 107 juniorer 
 
IH: Hvad kan vi fx søge tilskud til? 
NRN: Juniorgrandprix’er, og andre forskellige juniorarrangementer. 
 
JTM: Opfordrede til at bruge flere penge, fx sæt en pulje af efter først-til-mølle princippet. 
NRN: Svært at finde ud af, hvordan man kan bruge pengene mest fornuftigt. 
 
IH: Er der nogen særlige procedurer for at søge penge? 
KWD : Bestyrelsen kommunikerer primært pr. mail. Pengene går ind over klubbernes konti. 
Derefter er det klubbernes bestyrelses ansvar at kanalisere pengene over til de rette ansøgere.  
 
Claes Scherwin, FHS, (CS) Inden for fritidshjem er der et stort marked for at lave stævner. 
NRN: I det tilfælde er det mere arbejdskraften, der er det væsentligste problem. 
 
JTM: Allerød lagde kr. 1.000,- i en juniorsimultanopvisning som gav 5 medlemmer. 
 
CS efterlyste større informationsmængde omkring chessballstævne. CS var også skuffet over at 
FHS ikke var blevet inddraget, eftersom de jo havde stået for seniorarrangementet. 
NRN benytter primært juniorsiden på 8.HK’s hjemmesiden som kommunikationskanal. 
 
CS vil gerne involveres i et CB-arrangement allerede i efteråret. 
NRN takker for tilbuddet. 
 

 
5. Kassererens beretning.  
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Klubberne har hidtil kunne se deres konti på hjemmesiden, hvilket skyldes Verner Christensens 
programmeringsekspertise. Denne erfaring har HM  ikke. Derfor foregår 
kontingentopkrævningen via. mailnotifikation til klubbernes kasserer. HM  håber på at få 
udviklet denne løsning til et mindre administrativt krævende setup. 
HM  gennemgik regnskabet som kan ses af bilag. 
 
JTM roste HM  for at tage handsken op efter VC. 
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 

 
6. Indkomne forslag. 

Der var indkommet to forslag fra FHS vedrørende holdturneringen. LKJ  havde inden mødet 
taget det ene af disse forslag til efterretning og udfærdiget et modforslag til 
reglementsændringen. Dertil havde LKJ  udarbejdet et forslag til ændring af strukturen i 
Holdturneringen.  
 
CS redegjorde for forslaget om ændring af spilledag og betænkningstid for Mesterrækken. 
Rune Andersen, Bornholm (RA) foretrak at spille om søndagen grundet afstanden taget i 
betragtning. 
Svend Førby, Ålsgårde (SF) foretrak at tage hensyn til de unge og arbejdsramte. 
MN ville stemme for forslaget grundet større mulighed for at stille hold. 
Flere andre udtrykte holdninger for det ene eller andet spilletidspunkt primært ud fra den enkelte 
klubs særlige profil. 
 
Afstemningen: 
For: Nordkalotten 
Undlader: FHS, Hørsholm, Roskilde, Solrød 
Imod: 29 stemmer 
Forslaget faldt . 
 
CS redegjorde for forslaget omkring protest. 
Pointen var at give mulighed for at kunne protestere over på dagen ikke kendte forhold. 
LKJ  redegjorde tilsvarende for følgende modforslag omkring protest 
 
”Stk. 9. Protest 
Ønsker et hold at indgive protest, anfører holdlederen dette på resultatkortet. Dette gøres 
kortfattet, 
men det skal klart fremgå, hvad der protesteres imod. I så fald skal der tillige via nettet gøres 
opmærksom på det, og kortet skal hurtigst muligt sendes til Holdturneringslederen. 
Holdlederen/ 
klubformanden skal derefter indgive udførlig skriftlig protest, som skal være 
Holdturneringslederen & modstanderens klubformand i hænde senest fem dage efter kampen; 
ellers betragtes protesten som bortfaldet. Protester over ikke kendte forhold på spilledagen kan 
indberettes indtil sidste runde. Protest over Holdturneringslederens skriftlige afgørelse skal 
indgives til Turneringskomité-formanden og være denne i hænde senest syv dage efter 
modtagelsen af Holdturneringslederens afgørelse” 
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JTM: Hvad med ikke kendte forhold under sidste runde? 
NRN foreslog at ændre teksten til en uge efter sidste runde. 
MN foretrak af sportslige hensyn, at før sidste runde skulle alt afklares. 
Derefter diskussion af tidsfristerne for protesten i forhold til runderne, sidste runde og en uge 
efter sidste runde som hovedtemaerne.  
 
Herefter fik vi formuleret følgende forslag: 
1. LKJ ’s nærværende formulering 
2. NRN’s forslag bundede i alle protester skulle kunne indberettes indtil en uge efter sidste 

runde.  
3. CS ændrede LKJ ’s ændringsforslag til at protester efter hver runde indberettes inden næste 

runde og for sidste runde senest en uge efter. 
4. LKJ  udvidede sit forslag til at omfatte at protester efter sidste runde havde frist til 5 dage 

efter spilledato.  
 
Afstemningen: 
Forslag nr. 1: Bornholm, Hørsholm & RA, i alt 6 stemmer. 
Forslag nr. 2: Allerød, Birkerød, Helsingør, Hillerød & NRN, i alt 12 stemmer. 
Forslag nr. 3: FHS, JLN  & Nordkalotten, i alt 5 stemmer. 
Forslag nr. 4: Farum, Frederikssund, Frederiksværk, HM , KWD , LKJ , NK , Roskilde, Solrød, 
TL  & Ålsgårde, i alt 15 stemmer. 
Forslag fire  blev vedtaget 
 
LKJ  redegjorde for forslaget om ny struktur i holdturneringen. 
SF kommenterede, at Helsinge2 ikke fremgår på listen.  
SF fremhævede at de var kede af, at konsekvenserne ikke var kendt på forhånd. De ville gerne 
have et års varsel. 
 
CS spurgte til den nederste gruppe, hvordan den ville fungere.  
LKJ  havde forskellige muligheder som dobbeltrundeafvikling og opsplitning af hold i 4-
mandsgruppen, hvilket afhang af tilslutningen.  
 
Niels Agger, Roskilde (NA) tilsluttede sig SF’s holdning, at beslutningen burde udskydes et år. 
LKJ  mente af folk burde være ligeglade med, om rækken hedder A, B eller C til fordel for at få 
spillet noget ordentlig skak. 
 
Afstemningen: 
Afstemningen sker først omkring hvorvidt der skal ske en ændring – dernæst om ændringen 
først skal ske om et år. 
For en ændring: 37 stemmer 
Imod en ændring: Solrød 
Blank: 0 
Der skal ske en ændring. 
 
Herefter afstemning om hvornår: 
Ændringen skal ske nu: Birkerød, Bornholm, Farum, FHS, Frederikssund, Frederiksværk, 
Helsingør, Hillerød, Hørsholm, KWD , LKJ , NK , NRN, RA & TL , i alt 24 stemmer. 
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Ændringen skal ske næste år: HM , JLN , Nordkalotten, Solrød, Roskilde & Ålsgårde, i alt 10 
stemmer. 
Blank: Allerød, i alt 4 stemmer. 
LKJ’s forslag blev vedtaget. 
 
 

 
7. Fastlæggelse af budgettet for kommende sæson samt fastlæggelse af kontingentet. 

HM  gennemgik budgettet for 2007, som kan ses af bilag. 
 
JTM spurgte om DSU havde lukket kassen for tilskud til Bornholm. 
HM  svarede, at Bornholm nu spiller i divisionsturneringen. 
 
Budgettet blev enstemmigt godkendt. 
 
 

8. Valg af bestyrelse 
På valg er: Formand, Holdturneringsleder, Juniorleder 
KWD  blev valgt som formand. LKJ  blev valgt som holdturneringsleder. NRN blev valgt som 
juniorleder. 

 
9.   Valg af 2 revisorer samt en revisor suppleant. 

Birger Hagstrøm, Allerød, og Jørgen Rasmussen, Nordkalotten, blev genvalgt som revisorer. 
Jesper Nielsen, Hørsholm, blev genvalgt som revisorsuppleant. 

 
10. Eventuelt. 

MN: Takkede for indstillingen til DSU’s hæderstegn. 
SF: Var glad for at vi også havde indstillet en klub til initiativpræmien. 
Mødet slut kl. 22:15. 

 


